
令和３年度 第４回県政モニター調査結果 

                                          くらし共生協働課くらし安全係 

【連絡先：099-286-2523】 

○ テーマ   「かごしま県民のための自転車の安全で適正な利用に関する 

条例」について 

○ 調査の目的 「かごしま県民のための自転車の安全で適正な利用に関する 

条例（以下：かごしま自転車条例）」について，条例の認知度や 

県民の皆さまの自転車利用状況等を把握し，今後の広報啓発及び 

自転車安全利用施策の参考とするため。 

○ 調査時期     令和３年７月 

○ 調査対象      200人 

○ 回答者数      115人（回答率：５８％） 

 

 問１ 「かごしま自転車条例」のことを知っていますか。 

 

 回答数 構成比 

知っている ４３人 ３７％ 

知らない ７２人 ６３％ 

 

 

 

 

 

 

 問２ 問１で「知っている」とお答えいただいた方にお聞きします。 

   「かごしま自転車条例」のことを何で知りましたか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

【その他回答（抜粋）】 

 ○ 市や学校が発行する広報誌 

 ○ 地域の行事やボランティア活動時等 
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 問３・① 問１で「知っている」とお答えいただいた方にお聞きします。 

      「かごしま自転車条例」において，自転車利用者は損害賠償保険 

等の加入が義務付けられていることを知っていますか。 

【回答対象：４３人】 

 回答数 構成比 

知っている ３８人 ８８％ 

知らない ４人 １０％ 

未回答 １人 ２％ 

 

 

 

 

【回答対象４３人】 

 回答数 構成比 

知っている ３９人 ９０％ 

知らない ２人 ５％ 

未回答 ２人 ５％ 

 

 

 

 

【回答対象４３人】 

 回答数 構成比 

知っている ２６人 ６０％ 

知らない １４人 ３３％ 

未回答 ３人 ７％ 

 

 

問３・② 問１で「知っている」とお答えいただいた方にお聞きします。 

      「かごしま自転車条例」において，保護者は中学生以下の子ども 

にヘルメットを着用させる義務があることを知っていますか。 

 

問３・③ 問１で「知っている」とお答えいただいた方にお聞きします。 

      「かごしま自転車条例」において，全ての自転車利用者はヘルメ

ットを着用するように努める必要があることを知っていますか。 
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 問４ あなたは自転車を利用しますか。（利用頻度は問わない） 

 

 回答数 構成比 

利用する ３３人 ２９％ 

利用しない ８１人 ７０％ 

未回答 １人 １％ 

 

 

 

 

 問５・① 問４で「利用する」とお答えいただいた方にお聞きします。 

      自転車の主な利用目的は何ですか。（複数回答可） 

【回答対象：３３人】 

 

 

 

 

 

 

 

【その他回答（抜粋）】 

 ○ レンタサイクル      ○ 健康づくり・心身のリフレッシュ 

○ 地域の行事への参加    ○ 近場の移動手段 

 

 問５・② 問４で「利用する」とお答えいただいた方にお聞きします。 

      自転車利用中の交通事故により相手方に怪我をさせた場合，そ

の治療費等を補償する「自転車損害賠償保険等（自動車保険や火

災保険，傷害保険などに付帯しているものも含む）」に加入して

いますか。 

【回答対象：３３人】  

 回答数 構成比 

加入している １８人 ５５％ 

加入していない １０人 ３０％ 

分からない ５人 １５％ 
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 問５・③ 問４で「利用する」とお答えいただいた方にお聞きします。 

      自転車を利用する際，ヘルメットを着用しますか。 

【回答対象：３３人】 

 回答数 構成比 

着用している ４人 １２％ 

着用していない ２９人 ８８％ 

 

 

 

 

 問５・④ 問５・③で「着用していない」とお答えいただいた方にお聞きします。  

      着用していない理由は何ですか。（複数回答可） 

【回答対象：２９人】 

 回答数 構成比 

髪型が乱れる ３人 ９％ 

ヘルメットの購入の費用がかかる ２人 ６％ 

かっこ悪い ３人 ９％ 

ヘルメット着用を意識していない １９人 ５８％ 

その他 １１人 ３３％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問６ 御家族で自転車を利用する方がいますか。 

 

 回答数 構成比 

いる ３３人 ２９％ 

いない ８１人 ７０％ 

未回答 １人 １％ 
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 問７ 問６で「いる」とお答えいただいた方にお聞きします。 

     御家族のうち，自転車を利用される方の利用状況等について教えて

ください。（最大５人まで） 

   ※ 「自転車の利用」には，自転車用チャイルドシート等の同乗も含

みます。 

※ 保険加入の有無，ヘルメット着用の有無のみ計上        【単位：人】 

 中学生以下 高校生 社会人 

利用者数 １６ ６ ２５ 

 有 １５ ５ １３ 

 無 １ ０ ７ 

不明 ０ １ ４ 

未記入 ０ ０ １ 

 有 １４ ０ ２ 

無 ２ ６ ２２ 

未記入 ０ ０ １ 

  

※ 一部のみ掲載（この他にも多くの御提案・御感想をいただきました。） 

○ 先日の武岡での死亡事故等を教訓に，スピード，信号無視等安全教育を強

化すべき。 

○ 孫が自転車に乗ることがあると思うので条例のことを詳しく勉強したい。 

○ アーケードや歩道で自転車を利用する人のマナーの悪さが目立ってい

る。スピードが出ているので避けることができずにぶつかるのを見る。 

○ 日々自転車利用しているが，どこを走ればいいのか迷いながらの道が多

い。広い車道の端に自転車専用の印があるのは助かるが，天文館地区に，狭

い道なのに自転車専用の印があるのが疑問。車と接触すると思う。 

○ 特に車道を走る際は，細心の注意をお願いしたい。（車との接触でヒヤリ

とした経験がある。） 

○ 今後，自転車利用者の数は増えていくと考えられる。歩道を造る際は，広

い歩道をお願いしたい。 

○ 自転車の通行方法は，道路交通法で定められているが，守っていない利用

者を見かける。また，歩道通行の場合，スピードの出しすぎの利用者も多く，

今一度指導が必要ではないか。  

 問８ 御提案・御感想，その他お気づきのことがあればお聞かせください。  
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